

# 从清华北大退学后复读再考入北大

## 湖北俩学霸：因对专业不感兴趣

2013年9月，湖北新洲一中邹英杰以664分的成绩考上了清华大学的精密仪器和技术专业。两年后，因对专业不感兴趣，2015年3月，毅然交了退学申请。今年，他再次踏入高考考场，以总分705分的新洲状元身份考入北大光华管理学院。

同样，邹英杰复读时的同班同学王琛琪，2015年9月以678分的成绩考入北大医学部，上学不到一个月，因所选专业不合适，选择退学返回母校就读。今年高考，王琛琪以681分成绩再加上北大博雅计划20分额外加分，以701分的总成绩再次考入北京大学，准备就读数学或者信科专业。

俩学霸双双回炉再造，并取得骄人的成绩。6月27日，两名学生在接受记者专访时表示：退学原因不为其他，只为选择一个自己喜欢的、感兴趣的专业。

### 邹英杰：只想换个喜欢的专业

“如果继续就读，养活自己没有问题，但是想在这一行有所发展，就很难了。我不愿意这么将就。”6月27日，在接受记者采访时，邹英杰如是说。

邹英杰告诉记者，2013年，他被清华大学录取时，供他选择的只有五六个专业，他挑了精密仪器和技术专业。大一学的是基础课，成绩在年级排前十，可到了大二，开始接触专业课，他发现与自己的兴趣差得很远，越学越没有劲。他跟老师和辅导员谈了几次，老师劝他再坚持一下，去年3月实在坚持不住了，于是向学校提出了退学申请。

“当时只想重新考试，能多个选择。”邹英杰告诉记者，当时他决定退学时，家人不理解也不支持，但经过反复做工作，父母终于同意他回校重考。“爸爸妈妈一直在广东打工，我决定重新高考后，他们也决定回家打工陪着我。”

“回校后，当时还是有点心理压力。但第一次摸底考试，拿了班级第一，压力就减轻了许多，加上老师和同学很支持我，我所有的精力也就投入到学习中了。”邹英杰告诉记者，当时重新高考，他没有太在意别人的想法，知道自己需要什么，“这次高考，自己还是发挥出了正常水平”。

### 王琛琪：高分考入北大本部

“去年高考，考了678分，进入了北大医学部。”王琛琪告诉记者，报志愿的时候自己就很纠结，因为从小一直就没有考虑过要学医。去年第一志愿填的清华，所以第二志愿不够北大临床，但是不想放弃北大，就去了医学部，选了药学。但开学一个月后，就觉得自己不适应这个专业，同时自己高考分数又达不到北大规定的换专业条件，于是选择了退学。

“孩子大了，知道自己需要什么，他想复读，我们也支持他。”王琛琪妈妈告诉记者，当孩子告诉家人退学决定时，家人全力支持。据了解，王琛琪的老师和同学也很支持他重新考试。“高考前，他把自己的数学题型归纳了一下，给我们班级所有同学了一份，其中有两道题出现在了高考试卷里，有17分。”王琛琪的同学、今年考入清华的吴世勇说。

### 网友：近三成支持学霸复读

6月27日，武汉发起关于600多高分的考生该不该复读的调查。截至6月27日晚8时，有6000多名网友参与调查。调查结果显示，45.45%的网友表示看情况，如果跟自己平时成绩差距太大，可以复读；27.27%的网友表示有必要复读，未来发展空间会更大；9.09%的网友表示没有必要复读。

“选择自己喜欢的专业最重要。”网友自由者表示，即使考上了好的大学，但如果专业不喜欢，宁可自己复读。对此，网友飘然有着不同的看法，他认为：“复读风险太大，心理压力也大。”

### 专家：选专业要考虑孩子兴趣

“这两个孩子学习成绩不错，考出了好的成绩；但如果这次没有考好，那么就得不偿失，因此，不提倡也不建议高分考生复读。”华中师范大学教育学院范先佐老师6月27日在接受记者采访时说。

范先佐老师表示，两个学生都是因为专业不好而重新回校，这说明现在大学里面的选择专业机制不够灵活。“大多学校在专业的调剂上有多个限制条件，学生们如果上不了自己喜欢的专业，要么碌碌无为，要么就只能走复读这条路。”

“两个孩子的例子，充分说明在选择专业上一定要考虑孩子的兴趣。”范老师提醒，在志愿选择上，不要太顾及名校名专业，一定要多和学校招生部门沟通，选择孩子喜欢的专业。(荆楚)

## 男子性侵女子 将其全裸装行李箱 跳湖逃跑被抓获

本报讯 昨日上午，记者从湖南湘潭市公安局岳塘区分局获悉，6月27日晚间，一名男子涉嫌性侵女子后将之装入行李箱内准备丢弃，途中受害人呼救被人发现，最终获救。目前，涉案男子已经被警方抓获。

昨日上午，湘潭警方发布通报称，经查，犯罪嫌疑人潘某与被害人系合租室友关系。在实施犯罪时，潘某并未使用“迷药”。

### 年轻女子裸身被装行李箱内

6月27日晚间，多名湘潭网友发布微博称，湖南工程学院附近的木鱼湖公园内出现“人贩子”，一名男子将受害女子装入行李箱内，由于箱子中传出呼救声，男子引起多名路人怀疑，丢下箱子跳湖逃跑。

湖南工程学院自动化专业一名大二学生告诉记者，事发27日晚9点多，一名男子突然跳入木鱼湖内，随后，岸上的市民便围向一只行李箱。“箱子大概有42寸，靠在前面的几个男生说，里面有一个没穿衣服的女孩。”

事发时，另一名现场目击者向记者表示，发现箱中的女生在呼救，这名男子便跳进湖里。“当时他的行迹就引起了周围人的注意，接着大家就开始施救。”

记者在一段现场视频中看到，一名学生模样的年轻男子靠近一只大旅行箱后，向身边人表示，箱中有年轻女子，并且没有穿衣服。随后，几名女生上前。“后来是几个女生给(箱子)那个女生穿衣服的。”现场目击者说。

### 校方称受害女子非该校学生

由于事发地靠近湖南工程学院校园，不少网友称，箱子内的女子系湖南工程学院学生。昨日上午，湖南工程学院发布通报否认此事，“经过与警方的沟通，这是一起偶发的劫持人质事件，被劫持的该名女生并非我校学生。”

记者从湘潭市公安局岳塘区分局了解到，该局辖下的宝塔派出所6月27日晚接到报警，称木鱼湖公园内出现“人贩子”，随后出动巡逻民警参与行动，最终在湖中将逃跑未及的涉案男子潘某抓获。由于逃跑中受伤，该涉案嫌疑人正在医院接受控制治疗。

### 警方通报系性侵后准备丢弃

昨日上午9点30分，湘潭警方发布通报称，6月27日21时31分，湘潭市公安局指挥中心接到报警称：岳塘区木鱼湖附近有人将一裸体女子装入行李箱中。接警后，民警很快将女子救出，当晚23时20分许，警方在湖中将涉案男子抓获。

通报称，涉案嫌疑人潘某今年23岁，系湘潭区岳塘区人，受害女青年已被安置，没有生命危险。经初查，犯罪嫌疑人潘某以恐吓、殴打等手段对受害人实施了性侵。为掩饰犯罪事实，潘某将昏迷的受害人装入行李箱准备丢弃，途中受害人呼救被人发现并报警。目前，案件正在进一步侦办中。(新京)



杭州组建 G20 女子巡逻队 高海拔高颜值

6月27日，清一色的装备、整齐的步伐，杭州西湖景区行政执法局G20女子巡逻队在西湖白堤断桥景区巡

逻。据了解，这批抢眼的女队员是西湖景区行政执法局的G20女子巡逻队，是为服

务G20而特别成立的应急管理服务队。队员平均年龄24岁，平均身高168厘米，学历均为本科，英语水平四级，这

是一支高海拔、高颜值、高素质的城管协管队伍。21人的巡逻队分成4个小分队，每次巡逻都要走十多公里。新华

## 广西一校长被举报长期骗奸女教师 区教育局已展开调查

本报讯 6月27日，针对广西南宁市当地论坛曝光的“南宁市第四十四中学校长利用职务之便长期骗奸女教师”事件，南宁市良庆区教育局向记者证实，该局已成立工作组展开调查，若举报内容属实，将依规严肃处理。

### 南宁市良庆区教育局发布的通告

27日上午，网友“守护净土2015”在南宁当地论坛“时空网”发帖称，其本人“实名”举报南宁市第四十四中学校长刘开程“多次骚扰、强奸人妻，利用校长职务诱骗人妻与其保持不正当关系长达三年(其间致人妻怀孕流产)，最终致人家庭破裂，妻离子散”。

网站出示了摁有红手印的书面举报信，但举报人姓名被模糊处理，落款时间为“11

月30日”，年份未知。举报信称，因不想让家庭破裂对孩子造成伤害，当事女教师经过慎重考虑，决定将刘开程对其“性骚扰、强奸以及哄骗长期通奸”的情况公布并举报。

就在举报帖发出后不久，27日深夜，微博网友@守护净土2015发布同样的举报网帖，并转发给@广西纪检监察、@良庆区纪检监察、@南宁纪检监察以及多家媒体。记者私信“守护净土2015”，截至发稿尚未获得回应。

记者获取的一份盖有“南宁市良庆区教育局”公章的“通告”显示，在获取针对南宁市第四十四中学校长的举报网帖后，良庆区教育局高度重视，已成立工作组展开调查，

目前事件正在调查处理中。如举报属实，该局将依据有关规定严肃处理。通告落款时间为6月27日。

记者从良庆区教育局证实了这份通告，一名工作人员表示，调查组正在按照程序推进工作，具体调查进展尚不清楚。

南宁市第四十四中学官方网站资料显示，该校原名为广西水电工程局职工子弟学校，属中国南方电网公司企业办学校，创建于1959年，至今已有52年的办学历史。2004年2月，广西广西壮族自治区教育厅确认为普通高中一级学校。2007年3月1日移交南宁市良庆区政府管理并定名为南宁市第四十四中学。现任校长为刘开程。(澎湃)